

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN
EN SUS ARTÍCULOS Y EN SU CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

FRANQUEO
CONSEGUÍDO

Los pagos en la pro-
vincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En Toledo: Un mes, 1'00 pta.—En provincias: Un trimestre, 3'00; un semestre, 6'00; un año, 12'00.—En el extranjero: Un año, 20'00.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARCÍA
Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 88,
donde se dirigirá toda la correspondencia.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 céntos.—Número atrasado, 10 céntos.

✠

**SEGUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD
por el alma del señor**

D. José María García Toledo
Coronel de Infantería.
Que falleció en Toledo el día 29 de Julio de 1916.

R. I. P. A.

Su viuda Doña Julia Díaz, y demás familia,
Suplican á Ud. se sirva encomendarle á Dios y asistir á las Misas que en sufragio de su alma se celebrarán, el día 29 del corriente, en la Iglesia de Santa María Magdalena, de ocho á doce de la mañana, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, como igualmente varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Toledo esta vez se ha adelantado instalando su bien montado Centro de Turismo universal, que se pondrá en relaciones con los principales centros del mundo para que nuestra Toledo sea visitada más detenidamente que lo fue hasta ahora, para lo cual su hotel Castilla y demás hoteles, están introduciendo mejoras que les ponen á la altura de los mejores del mundo.

A TUS OJOS

Fulgurantes ojos de sultana mora, negros azabaches que brillan felinos; siendo tu mirada siempre evocadora de ensueños que pasan raudos y divinos. Tienes en los ojos reverberaciones de orgullo morisco y sangre manola, y al mirar entonan rítmicas canciones que Boabdil oyera en tierra española. Son tus negros ojos, faros del misterio insondable abismo de guerras y amores, hermoso legado que agereno imperio hiciera á esta tierra de sol y de flores. Ojos de quimera que al mirar halagan dardos asesinos en perpetuo ensueño, hermosos luceros que brillando vagan y oscilan cudentes entre vida y sueño. Así son tus ojos, gentil figurina así la mirada que me causa males y ante sus destellos mi frente se inclina porque son de fuego, porque son mortales.

José Antonio JAUQUES

DR. JUAN CARRIÓN HUERTAS
Nuñez de Arce, 23, 1.º—Toledo

Especialista en ojos y Cirugía general.
Consulta diaria de 11 á 12 mañana y de 4 á 6 tarde.
Consulta económica para pobres: martes, viernes y domingos.
Se gradúa la vista y prescriben lentes.

Ayudante auxiliar de este Consultorio:
D. Nicolás Peñalver, del Hospital Provincial.

El turismo, como fuente de riqueza

Según las últimas estadísticas anteriores á la guerra, en algunas naciones el turismo representó una fuente de riqueza equivalente á más de la mitad del comercio de exportación.

A Italia se calcula que le rendía el turismo unos 600 millones de francos. Noruega es visitado actualmente por unos 25 000 turistas, que hacen gastos por valor de más de 15 millones de francos.

Los turistas que visitaban Francia gastaban allí 600 millones de francos al año. Cifra que representa más de 80 francos por habitante; en tanto que la cifra total de exportación del comercio y la industria sólo representa unos 130 francos por habitante.

Lo que anualmente gastan los turistas en Egipto se calcula en unos 7 millones de francos.

Los turistas no solamente dejan dinero sino que contribuyen á mejorar las condiciones de vida del país; así, Londres hace veinte años era una de las ciudades que peores fondas tenía, y la gran concurrencia de extranjeros la ha obligado á construir unos treinta y tantos hoteles de lo mejor del mundo.

Antiguamente eran los ingleses los que mayor contingente daban al turismo; posteriormente les superaron los norteamericanos, quedando los franceses en tercer línea.

En Suiza, durante los últimos veinte años, ha subido el número de hoteles de 1.500 á 2.200. En 500.000 se calcula el número de turistas que visitaron á Suiza en 1913, los que gastaron más de 34 millones de francos, ó sea unos 60 francos por habitante.

Estas son lecciones que debieran tener presentes nuestros Gobiernos, nuestros Ayuntamientos y los fondistas.

Paralizado hoy el turismo á consecuencia de la nefasta guerra que asola Europa, es preciso que comencemos el cultivo del porvenir para hallarnos preparados á la llegada de la tan anhelada paz, en condiciones de atraer á España esta fuente de riqueza.

LA GUERRA CRÓNICA ITALIANA

Los Imperios Centrales continúan anunciando al mundo estos días, por medio de radiotelegramas, pretendidas crueldades italianas contra prisioneros de guerra y contra soldados enemigos combatientes.

El objeto de estas insinuaciones es cubrir los sistemas de guerra, vigentes en el ejército austro-húngaro, no sólo en el alemán; contrarios á todas las convenciones y al derecho de gentes.

Fusilar á los desertores y á los traidores en tiempo de guerra es ley común á todos los pueblos del mundo; pero Austria-Hungría fusila y ahorca cuando el culpable ha huído—á un miembro de su familia.

Este sistema se llama sistema del probabísimismo.

Un caso típico es el decaer Tolia, súbdito austriaco de nacionalidad italiana, sometido á juicio bajo la acusación de traición, quien, encontrándose en seguridad dentro del territorio italiano fué condenado por contumacia.

Al mismo tiempo, sin embargo, se iniciaba un procedimiento penal contra su hermano el doctor José Tolia, acusándolo, como dice el documento austriaco *Ki und K. Infanterie Regiment número 15. Reservat beilage n.º 179 260 K. Tober, 1916. — Verlant-Barungen número 129*: «de probable responsabilidad moral en el delito cometido por su hermano y considerándolo como inspirador intelectual de su traición».

El probabísimismo aplicado para poder vengar, en la familia inocente que permanece en el país, las culpas imputadas á un súbdito evadido del territorio, es lo más contrario que pueda concebirse á los conceptos esenciales de la justicia.

Confóntese con estos actos el decreto del Lugarteniente del Reino italiano, del 3 de Septiembre de 1916 núm. 1.148, por el cual se suspendían, durante la

guerra, los procedimientos por deserción contra los italianos extradicionados por los aliados de Italia.

Confrontese aquel ejemplo de venganza austriaca con las disposiciones del decreto del Lugarteniente del Reino italiano, del 3 de Septiembre de 1916 número 1.215, relativo á la asignación para alimentos que debe darse á las familias de oficiales desertores, y se tendrá un elocuente término de comparación entre los sistemas italianos y los austro-húngaros.

Mientras Austria se dirige contra las familias que permanecen en el territorio para vengar en ellas el delito de un evadido y para fingir á éste la tortura moral que debe ser, en el corazón de un padre, de un marido, de un hermano, de un hijo, más cruel que la más severa condena, Italia no sólo considera imposible la venganza en las familias inocentes, sino que, por el contrario, cuando el jefe de la familia se ha manchado con la acción más deshonrosa para un soldado, subviene el sostenimiento de la familia.

El 29 de Junio de 1915, el Gobierno italiano protestaba contra aviadores enemigos que habían bombardeado una colonia de heridos mientras en la línea del Isonzo descendía de una colina para instalarse en los camiones de la Rapidad.

Para asegurar el tiro aquellos aviadores, descendieron á 300 metros, desde donde las señales de la Cruz Roja eran visibles inconfundiblemente, y desde aquella altura se dedicaron largamente á su caballeresco objeto, evolucionando y continuando haciendo disparos, mientras de los heridos y de los enfermeros se elevaba un coro de protesta contra el acto inhumano.

Y desgraciadamente estos no son casos aislados de humana crueldad, sino sistemas de guerra.

La defensa de las atrocidades de guerra alemanas, hecha por el barón general von Freytag-Loringhoven, es la mejor prueba de que tales atrocidades

son voluntarias y no causadas por la locura de la guerra.

Freytag es el vice-jefe del Estado Mayor alemán y en la actualidad el escritor más importante alemán, sobre asuntos militares.

¿Quién sabe por qué los austro-alemanes pretenden hacernos creer que se escandalizan ante inexistentes crueldades italianas, cuando su vice-jefe de Estado Mayor, en el libro «Deducciones de la guerra mundial», examina con calma la cuestión de las atrocidades y explica detalladamente su uso?

Todo por la unión del Magisterio

Después de la Asamblea del Magisterio primario, celebrada en Madrid por Semana Santa, en la que tantos entusiasmos cosechamos los que tuvimos el honor de asistir á ella, así que la convicción, dado el abrazo y vívidos recuerdos y antagónicos presépticos, que la unión de la Clase era un hecho.

En aquella, vimos á los cultos y batalladores maestros Puente, Carvete, Calvi, Grandé y tantos otros; recibir atmas y engrosar, con sus numerosas huestes, la Asociación Nacional del Magisterio, proclamando la unión e indisoluble y acotando su Reglamento como norma de conducta. Vimos desaparecer las asociaciones tituladas «Unión», «Federación de Maestros», «Maestros de Sección», «Unión de 1.100» y la de «Interinos», que simultáneamente, para provecho de la cultura y Magisterio patrios, se les reconocía el derecho á convivir con los que, como ellos, el mismo título ostentábamos.

Quiso interinamente la Directiva hasta que en Julio presente, según ordena nuestro Reglamento, se eligieron vocales por y del Magisterio en las provincias respectivas.

Con tal motivo, es porado por sus numerosos y agradecidos admiradores,

Los mejores cafés son los de tueste natural
sin barnices ni pinturas.
Probad los que tuesta diariamente las casas
de

AYUSO

Trinidad, 4. Cuatro Calles, 11.
Telf. 374. Telf. 232.

| | |
|----------------------------------|-------|
| Puerto Rico, Hacienda, kilo | 5,50. |
| Caracollo | 6,00. |
| Moka | 6,50. |
| Las tres clases, mezcladas, kilo | 6,00. |

Doctor Justo Carmena Ruiz
en Medicina y Cirugía.
Especialista en ojos.

Aparatos de precisión para corregir miopías, presbicias, hipermetropías, astigmatismos y vista cansada.
Operación rápida indolora y eficaz de las rias por el método vienés.

Ayudante: D. Casimiro Ibáñez Ramos.
Consulta: De doce y media á cuatro.—Domingos, de diez á doce.

Calle de la Hermandad, 2, pral. (frente al Mercado)

Consultorio-Clinica Operatoria

RAYOS X
DEL DOCTOR GARCÍA CAPPA

Cuesta de los Pasos, núm. 8, tel. 210-TOLEDO

Fundada en el año 1908.

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general a cargo del

DR. GARCÍA CAPPA

del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 a 1 y de 2 a 5.

En Madrid: todos los días (excepto los días de 2 a 5—Santa María, 6, pral.)

El Consultorio se halla abierto todos los días de 5 a 6, para la curación de enfermos del tratamiento, a cargo de los Practicantes,

D. Fernando González y D. Cipriano F. Morales.

mi querido amigo, ilustrado y valiente maestro de La Torre don Ángel Grande, hizo su presentación (de la que no necesita quien, como él, ha justificado tantas veces su amor y laboriosidad en favor del Magisterio) proclamándose candidato al puesto que, en la Directiva de la Nacional, ha de ocupar un maestro de esta provincia.

En aquella proclamación, inserta en La Bandera Profesional de Toledo, invitaba a otros compañeros a que nos decidiéramos a la lucha (decía que la elección debía ser movida).

El culto y batallador maestro interino don Antonio Sánchez Escobar, a quien tanto le debe la clase a que pertenece, recogió el guante; y animado por las exhortaciones de varios compañeros, proclamó su aspiración a dicho puesto.

Después fui invitado por varios colegas, a que me sacrificara por la Clase; y por si mi retraimiento o negativa se tomaba por desdén, menosprecio o desviación, tomé la resolución de presentar mi candidatura dispuesto para defender a aquellos que, si no me igualan en categoría, me superan en cultura y competencia.

Los tres citados, sin ambages, a la luz meridiana, valiéndonos de la Prensa profesional, hicimos pública nuestra decisión. Yo lo manifesté además a mis compañeros del Partido de Toledo, de cuya asociación, inmerecidamente soy secretario, y esto era suficiente, a mi juicio, para decidir ante mi capacidad o incapacidad para tal objeto.

Me ha bastado una ligera indicación de un amigo, para retirar mi candidatura y hacer pública protesta de gratitud hacia aquellos que depositan en mí su fe y entusiasmo. Antes que promover un cisma en el seno del Magisterio, orzo debo dejar libre el campo al que se lo merece, y así me sacrifico en aras de la unión. Según leo en este culto diario, el amigo Escobar, noblemente, obra de igual modo.

Pero veo con dolor que nuestro compañero, Sr. Rúa (según me cuentan), en contra de su voluntad, se presenta o le presentan candidato; con lo cual, orzo quedará mal parada nuestra unión, produciéndose escisiones que más nos perjudican que favorecen. Y conste que veo en el Sr. Rúa, al culto y competente maestro, noble amigo y excelente compañero. Lo que he go público por si se creyeran en mi intenciones mortificantes, que jamás abrigó mi pecho para nadie, y menos para el Sr. Rúa, tan digno como el primero.

Pero yo creo que el amor a la Asociación única, precisamente debe demostrarse en esta ocasión, evitando la discordia que, cual tormenta asoladora, vendrá a destruir lo hecho, a encender las pasiones y a restañar heridas cicatrizadas. Por ese amor, por compañerismo, ante el cual todos somos iguales dentro de la colectividad, debe desistir el Sr. Rúa, antes que dar lugar a que se rompa el vínculo sagrado del Magisterio.

Si en el concepto de algunos, es indigno o incapaz de ocupar ese puesto el Sr. Grande, háblese claro y alto, exponiéndose razones, dándose pruebas, apórtense méritos de otro compañero que superen a los cosechados por Grande, y entonces, estaré al lado de quien esto me prueba.

Mientras tanto, seguiré creyendo que Ángel Grande, es tan digno y competen-

de enfermedades de la matriz y del embarazo, a cargo del

DR. D. DIONISIO DE LA FUENTE PRIETO.

Médico del Instituto Rubio.

Miércoles y sábados: de 12 a 3.

El Consultorio se halla abierto todos los días de 5 a 6, para la curación de enfermos del tratamiento, a cargo de los Practicantes,

D. Fernando González y D. Cipriano F. Morales.

te como el que más, para ocupar el cargo de vocal de la Directiva de la Nacional, y mi voto y campaña están a su favor.

Félix MORA GRANADOS

Compro alhajas, oro, plata, platino, galones y dentaduras postizas.

JOSE DOLDÁN

Travesía de Barrio Rey, 6.
Teléfono 28.—Toledo

AYER

Decía El Liberal:

«Ladrones de plomo»

«¿De plomo? ¿Cómo son estos?»

«¿Con qué gusto les vería?»

«Estarán hechos de restos de una gruesa osñería?»

También correrán mucho...

Una cosa es el amor, y beber es otra cosa.

Ahí va una cosa curiosa que ha ocurrido a un bebedor:

Su mujer, harta ya del curdela, se separó de él y se acercó en un molino.

El marido se presentó a ella, jurando no volver a beber más que agua.

Y la mujer, convencida,

se fué con su buen esposo,

tras un abrazo amoroso

y encautada de la vida.

Pero ayer, se presentó el amigo con una melva envidiable.

Le vió la mujer con vino,

lanzó una mirada tierna,

y entonces dijo: «¡Cochino!»

y se metió en el molino.

¡Pero él se fué a la taberna!

A ninguno importó un bledo el otro; ya no hay borrasca.

En el molino, en Oviedo

vive ella... ¡Ella en la tascal!

Y vamos... bebiendo.

En Madrid, un individuo, llamado Manuel Alvarez Arre, después de insultar a su mujer, arrojó a un hijo suyo desde un balcón a la calle.

Está bien que ese cruel tenga de apellido Arre.

¿Qué había que hacer con él?

¡Ah, sí!... ¡Bajarle la tarrel!

Y... arre, horrico.

Una porquería:

En Navas del Madroño, se cayó de una higuera Francisco Bravo Bejerano, y se le encontraron muerto y casi comido por los cerdos.

¡Claro! Los cerdos irían al árbol, por si cogían

fruta fresca, dulce y nueva y al ver a bravo dirían:

¡Vamos, ya cayó una breva!

Así es que un visio refrán no podrá decir cualquiera, y no nos repetirán:

Y él, tan a gusto... ¡en la higuera!

De una revista de toros, en Tudela: «Primero. Salta al callejón y se inutiliza. Es retirado».

¿Qué es lo que se ha retirado?

¿Y qué es lo inutilizado, el toro ó el callejón?..

¿Qué a gusto se habrá quedado el moro de Redacción!..

Otra cosa de lo mismo.

«El matador dió la vuelta al circo».

¡Vaya unas fuerzas, gachó!

¡Vaya un hombre con riñón!

Se hinchó de aire los pulmones, cogió el circo... ¡y le volvió!

Le dejaría de canto.

Un título de El Día, de Madrid: «Los burros se quedan calvos».

¡Arres!

¿Y esto no podría ser una noticia farruca?

¡Yo estoy muy harto de ver muchos burros con peluca!

Y sin ella.

Alegrias.

¡OTRA VEZ!

Los submarinos alemanes han acariciado otra vez al pabellón español.

El «Ramón de Larrinaga», con cargamento de petróleo para España, ha sentido en sus entrañas el mortífero cosquilleo de la metralla alemana.

El respeto a nuestra neutralidad es la «obra muerta» de un pueblo que navega en el mar de la irrespetuosidad, que no merecemos.

El barco ostentaba la representación del Gobierno Español.

Y seguimos sintiendo acometidas impunes de quienes, con la razón de la sin razón, impiden el libre tráfico.

En este último hecho, en el caso del «Ramón de Larrinaga», han perdido la vida ocho marineros españoles.

Nuestro último sentimiento es la dignidad, y, perdido éste, es cuando debe consentirse todo.

Pero aún la tenemos; la dignidad nos queda, ó debe quedarnos.

El derecho de gentes no debe consentir que haya nadie que quiera hollar con su planta la independencia de las naciones consagradas por el Derecho internacional.

El poder debe desecharse a los cobardes que le cercan.

Y nosotros, los españoles, dormidos sobre las melenas del león que en nuestro escudo campea, miramos en silencio la sangre que vierten nuestros hermanos.

Y el león, esa fiera terrible que fué un tiempo miedo en nuestros indicados enemigos, no da un bostezo horrible para triturar con sus mandíbulas a los que, ensañada y cobardemente, consienten vejación de nuestros sagrados derechos, la defensa honrosa que nuestra Patria merece.

Expedición del Colegio de María Cristina

Dentro de unos días saldrá para Gijón una expedición de alumnos del Colegio de Huérfanos de María Cristina.

Los veraneantes, que suman en total ochenta y cuatro, irán bajo las órdenes de los Hermanos maristas, nombrados por la superioridad jefes de excursión.

Entre los alumnos del referido Centro educativo, reina un entusiasmo grande, esperándose con impaciencia el próximo viaje.

La colonia permanecerá en Gijón un mes a contar de la fecha de salida.

Los sueldos de los funcionarios

En el Ministerio de Hacienda, trabajase activamente en la redacción del reglamento, para acoplar a los funcionarios de aquel Ministerio la nueva ley, a fin de que puedan cobrarse los nuevos sueldos de día primero de Septiembre próximo.

Por dicho Ministerio de Hacienda,

han sido designados como vocales para que formen parte de la Comisión, para que propongan la redacción del Reglamento general, que ordena la observancia de la Ley de 22 del actual relativa a los funcionarios de la Administración civil del Estado, don Enrique Illana y Sánchez de Vargas y don José de Lara y Mesa.

¿DURARÁ MUCHO

la falta de colas en las panaderías?

Hoy hemos notado que al primer reparto de pan, quedaban pocos parroquianos por abastecer.

Según ponemos faltas a las autoridades, las aplaudiremos cuando su actuación sea favorable a los intereses del común.

X

Ensayos literarios

UN CAPRICHIO

(Del diario de Carlos Aricea)

FERRAZ

Día 14 de Junio.—Es bonito, María Cruz. Es simpático. Es feina también.

Posee belleza y gallardía y candoridad y malicia; todo a un tiempo. Es una ingenua—que diría Felipe Trigo. Y esta chiquilla que me encanta, que me entusiasma, que me absorbe, tiene novio.

¡Pobre ingenua! ¡Novio! ¡Y un novio como el mío, que usa cosméticos, baratos, que habla siempre metafóricamente, que se dice «chulo» y resulta el arquetipo del «pollo bien» con su estulticia, con su ignorancia, con su falta de originalidad! ¡Pobre ingenua! ¿Quién le ha hecho esperar este novio? Porque no le quiere. Yo sé que no le quiere. Se adivina en la mirada fría, en su porte serio, en su hocico gesto algo irónico. Parece que piensa en la estulticia de este hombre cuando le escucha, distraído, y su mirada dulce, acariciadora, toma un tono cariñoso de reconvencción. Porque no le quiere, yo lo sé. Es el recurso de la mujer solamente, no el querer supremo del alma, del corazón, del sentimiento, lo que hacia él la lleva. Y lo peor no es esto. Lo peor es que al juzgar a este novio, que le habla de cosas nimias y poco interesantes, de cosas absurdas, de cosas incoherentes, María Cruz—una chiquilla—ha juzgado a todos los hombres.

Y los ha juzgado mal. El concepto que de ellos tiene es erróneo; la impresión que ha sacado falsa; el fallo equivocado. No, si yo conociera directamente a María Cruz, la haría saber que todos no somos iguales; que así como hay hombres que le hablan de un modo incoherente y abstruso, así también los hay que saben llegar al alma—a su alma de sensitiva, sobre todo—con palabras sentidas y bellas que brotan del corazón y que dicen los labios muy quedamente.

Día 25.—Me he cruzado con María Cruz y su novio en el paseo. La he mirado. Iba bella como siempre, y como siempre callada; seria; con el gesto hocico, escuchando a su novio que hablaba y hablaba, al igual que una máquina parlante. Y he creído ver en María Cruz que miraba a su novio y que con la mirada le reconvenía; como siempre, cariñosa. Y he visto a su novio hablando, hablando sin parar, cuidando de su americana entallada, de la raya de sus pantalones bombachos, del nudo colosal de su corbata. Y he compadecido a María Cruz. ¿Qué ansias infinitas de mujer no comprendida, he sorprendido ahora en este gesto de impaciencia, de hastio de María Cruz.

Otra vez me he cruzado con ellos y otra vez la he mirado. Parece que se ha dado cuenta y que sonrío agradecida. Su sonrisa de ángel—un ángel rubio y nécar—ha despertado, por lo que se ve, sospechas en el novio que al parecer la riñe, y que ahora me mira descezado. Yo me he parado en seco, altivo, desafiante.—¿Con qué placer castigaría su imbecilidad!—he pensado. Pero, no. Cobarde, baja la vista y sigue paseando. Le he vencido y sonrío, triunfante, ebrio de alegría. Ella ha sonreído también; y había en su sonrisa malicia y sgradecimiento. Soy dichoso: María Cruz, ya no

está seria. María Cruz, ya no está triste. Ríe ahora con risa nerviosa y habla de prisa, muy de prisa, satisfecha, feliz. María Cruz, ha presentado que hay un lenguaje misterioso y único, que brota del corazón y que le dicen los labios muy quedamente.

Por el paseo seguían discutiendo las gentes, sjonas a esta batalla de las almas de los sentimientos, de las pasiones, y tal vez muy interesadas en otras del mismo calibre, que no todos entienden, ni a todos les alcanza...

Luis SANCHEZ FERNANDEZ PEDRAZA

El asunto de Navahermosa

Un pueblo en contra de los médicos

Hoy ha recibido el gobernador civil la visita de una comisión formada por el alcalde y varios concejales de distintos matices de Navahermosa, que en nombre del vecindario de este pueblo, ha protestado de aquellos médicos titulares porque, según sus manifestaciones, tratan de un modo censurable a los enfermos.

Para esclarecer este asunto, se ha formado un expediente que el gobernador resolverá con toda justicia en cuanto llegue a sus manos.

También protestaron ante el Sr. Díaz Moreu, de la conducta seguida por el juez de Instrucción de Navahermosa, que extralimitándose en sus funciones, requirió sin necesidad el auxilio de las fuerzas de la Guardia civil y Carabineros de aquel puesto, para que fuesen en contra de la manifestación pública que allí se formó y de la que ayer dábamos cuenta, asegurando que estuvo a tres personas, entre ellas al alcalde.

El gobernador ha puesto en conocimiento del ministro de la Gobernación y presidente de la Audiencia para los efectos consiguientes, las manifestaciones de la Comisión, habiendo pedido él por su cuenta informes oficiales de lo sucedido en el pueblo de Navahermosa.

Más sobre los hallazgos en San Bartolomé

En los pasados días han sido completados los recientes descubrimientos arqueológicos de la capilla abandonada en la Iglesia de San Bartolomé (vulgo convento de la Reina).

Los retratos de uno de los muros son de una dama que ostenta corona (sin deteriorada ésta que no puede precisarse si es real ó de otra clase) y de una jovencita y un niño.

El retablo estaba formado por un arco conopial, al que servía de fondo una arquera ciega, muy elegante, con yesos mates y molduras estándos derodados, y los fondos, pintados de azul, dándole una entonación muy agradable.

Las laudes, como ya dijimos en los precedentes números, son dos, una de varón, revestido de traje talpa, y otra de señora.

Las cabezas, las manos y los pies, que eran de mármol han desaparecido.

La dama tenía las manos juntas, en actitud orante, y de entrambos antebrazos pendía un rosario, y las manos del caballero descansaban sobre la empuñadura de la espada.

Ambas lápidas conservan alrededor la inscripción, casi completa, en grandes caracteres monacales. Por falta de luz y la estrechez del local no es posible leerlas; pero se sacarán calcos en papel para leerlas y estudiarlas.

En la capilla del otro lado, que pertenecía a los Vargas, según lo demuestran los escudos de la clave y los arranques de la bóveda, había también dos lápidas de mármol blanco: una de ellas, la de Pedro Vargas, se halla colocada actualmente en el centro de la iglesia, y la otra, acaso la de su mujer, está emplazada en su sitio, debajo de una mesa de altar, y sólo se ve de ella un borde con inscripción.

A los pies de la iglesia, en uno de los machones de la Epístola, se ha descubierto un Cristo pintado al óleo, en tabla, sobre fonde dorado y grabado, y

con varias filateras blancas con letras negras, que no podrán leerse hasta que se limpien del todo.

Formaba esta tabla un retabullo con dos agujas, un arco conopial y una umbela.

Toda esta parte de talla ha desaparecido. Sólo quedan los vestigios.

La pintura está muy bien conservada.

El nuevo hallazgo corresponde, como los anteriores, al último tercio del siglo XV.

EN MOCEJÓN

El hijo del alcalde, se ahoga en el Tajo

A las seis de la tarde de anteaer, varios jóvenes de Mocejón que se encontraban en la dehesa de «El gare», decidieron bañarse en el río Tajo, que cruza por esta posesión.

Ya dentro del agua, se entregaron indudablemente a juegos peligrosos, espárrandose de la orilla uno de ellos, José Redondo Tardío, lo bastante para perder el pie, siendo arrastrado por la corriente.

A sus voces de auxilio, acudieron sus compañeros, no pudiendo hacer desgraciadamente nada para evitar su muerte.

El desventurado joven tenía veintitrés años y era hijo de don Pedro Redondo, alcalde de Mocejón.

El cadáver de José fué extraído del Tajo por unos nadadores ayer á las cuatro de la tarde, siendo conducido por orden del juez al depósito judicial.

El vecindario se encuentra consternado por la desgracia, por ser aquí muy apreciado el joven ahogado, igualmente que toda su familia.

Hablando con el alcalde

Del pan.

El alcalde interino, don Rafael González Alegre, puesto al habla con nuestro director, en el día de hoy, ha manifestado que la alarma del vecindario es infundada, en cuanto se refiere á la carencia de pan, puesto que en la mañana de hoy, y después de la venta ordinaria, han quedado sobrantes en el Mercado de 75 á 80 kilogramos de este artículo.

Además, el Sr. González Alegre, con un celo digno de aplauso, trabaja sin descanso para averiguar quiénes han sido, y son, las mujres que han comprado mucho más pan del que les era necesario, y lo venden (tal vez á menor precio), en algunas tiendas de ultramarinos.

Felicitemos al Sr. González Alegre y agradecemos que, dirigiéndose á nosotros para publicarlo, en nuestras entrevistas, lleve la tranquilidad al vecindario.

CENTRO DE ARTISTAS

Existe gran expectación sobre el resultado de la Junta general que mañana se celebrará en este toledanísimo Centro, y en la que se ha de elegir nueva Junta directiva.

Para ello se señalan, sobre las demás, dos candidaturas.

La primera está formada del modo siguiente:

Presidente, don Ricardo Pintado; vicepresidente, el capitán Sr. Quintero; secretario segundo, don Marcelino Alguacil; bibliotecario, Sr. San Román (hijo); dos vocales, don Francisco Villarrubia y don Pablo Riesco; y tesorero, don Pablo Pérez.

La segunda, y que parece tener más aceptación, está constituida por don Angel Bonda, presidente; comandante Valero, vicepresidente; don Modesto Marín y don Eduardo Muñoz, vocales; don Antonio Muñoz, interventor; don Juan Antonio Velasco, tesorero y bibliotecario, Sr. San Román (hijo).

De todas formas, parece ser que el único que no ha dimitido y que cuenta con toda la confianza de los socios del Casino es el bibliotecario, Sr. San Román, que, según nos dicen, ha tenido laudables iniciativas que han mejorado notablemente la Biblioteca del Centro de Artistas é Industriales.

FELINO BELICOSO

Los niños Félix de la Cruz Lorenzo, Segurario Méndez y Méndez y José Rodríguez, de diez, siete y dos años respectivamente fueron mordidos ayer por un gato en el portal de la casa número 16 de la calle de las Benitas.

Poco después, Dominga González García, de setenta y cuatro años, que habita en la calle de Santa Ursula, 5, y que cruzó por el portal de referencis, fué mordida también por el belicoso animal.

Los cuatro, fueron asistidos de diferentes lesiones leves en la Clínica de Urgencia.

Se ignora quién sea el dueño del simpático minino, habiéndose pasado informes de lo ocurrido al Juzgado municipal.

El programa de las Fiestas

Ayer prometimos á los lectores darles á conocer el texto íntegro del programa de las fiestas que la Comisión municipal nos ha preparado para la próxima Feria.

Por nuestra parte, haríamos algunos comentarios. Pero ¿para qué?

Demasiado sabemos todos lo que puede dar de sí el ingenio de los concejales toledanos para ofrecer festejos, como se ha demostrado en todas las ocasiones.

Y no queremos retrasar más el momento de que los lectores admiren el referido programita, y se regocijen ante la feliz perspectiva que se les ofrece para los días del 14 al 20 del mes de Agosto, entre el estampido de los cohetes, el deslumbrar de las iluminaciones y el alegre sonar de los instrumentos músicos.

[Lo que nos vamos á divertirl...]

PROGRAMA

de los Festejos que, con motivo de las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora del Sagrario, ha acordado el Excelentísimo Ayuntamiento se celebren en la ciudad de Toledo, durante los días del 14 al 20 de Agosto de 1918.

Día 14.—De seis á ocho de la tarde, exhibición de los gigantes.

De diez y media á doce y media de la noche, por la banda de la Academia de Infantería, se celebrará un Concierto musical en la terraza del Ayuntamiento y se iluminará eléctricamente la fachada del Consistorio.

Día 15.—Al amanecer, grandes dienas por las bandas de música.

A las diez de la mañana, solemne función religiosa que celebrará el excelentísimo cabildo en la Santa Iglesia Catedral, en honor de Nuestra Señora del Sagrario, Patrona de Toledo.

Por la tarde, tendrá lugar la procesión con la venerada imagen por los ámbitos de dicho templo.

De diez y media á doce y media de la noche, velada musical por la banda de la Academia de Infantería é iluminación eléctrica en el Paseo de Marchán. (Estas se repetirán todas las noches á la misma hora).

Día 17.—A las siete y media de la tarde, merienda infantil á los niños de las Escuelas municipales y benéficas, que se otorgarán mediante la presentación del correspondiente bono, cuyo acto tendrá lugar en el Paseo de Marchán y amenizado por una banda.

Día 18.—Por la mañana, á las ocho, inauguración de la Feria de Ganados, que se anunciará con disparos de morteros, concediéndose premios en metálico á los ganaderos que presenten mayor número de cabezas de ganado lanar y mular.

Se otorgarán dos premios distribuidos del siguiente modo: Uno de docientas pesetas al que presente mayor número de cabezas de ganado lanar, teniendo en cuenta que para optar á este premio tendrán que reunir como mínimo 500 cabezas de su propiedad; otro de cien pesetas al mayor lote de ganado mular, cuyo mínimo ha de ser de veinte mulas de su propiedad.

En este día y hora de las ocho de su mañana, habrá concierto musical en el

referido paseo por la banda que dirige don Alejandro Martín.

Por la tarde, de siete á nueve, concierto musical por la misma banda.

A las diez y media de la noche, y en el sitio denominado Vega Baja, sesión de Fuegos Artificiales á cargo del reputado pirotécnico Brígido Mateo, de Novés.

Día 19.—A las cuatro y media de la tarde, se celebrará una gran corrida de novillos-toros de una acreditada ganadería, que serán estoqueados por afamados diestros.

A las diez y media de la noche, Fuegos Artificiales en el sitio de costumbre, á cargo del reputado pirotécnico de Tembleque don Leonardo García Alcañiz.

Día 20.—En este día tendrá lugar la calificación del Jurado para otorgar los premios á los ganaderos que resulten agraciados, que serán entregados á las ocho de la mañana, en el sitio denominado Casa Rústica.

Por la noche, á las diez y media, en la Vega Baja, y como final de fiesta, se quemará una magnífica traca por el reputado pirotécnico de esta capital don Rafael Borrás.

¿Qué les ha parecido? Como ven, no tiene desperdicio.

Información

En la capital

Comedor de Caridad

Día 26.—Comida: Adultos, 97; niños, 26. Total, 123. Cena: Adultos, 95; niños, 27. Total, 122. Total número de raciones diarias, 245. Albergados: Hombres, 1. Total, 1.

Registro civil

Movimiento de población
Defunciones.—Carmen Rodríguez Rivas, discisiete días; Lino Ruano y Penúelo, setenta y dos años; Purificación García Santollo, diez meses.

Matadero público

Han sido sacrificadas, con destino al consumo, las reses siguientes:
Día 27.—6 toros, 1.298 kilogramos.

Por la provincia
De Torrijos

La corrida del día de Santiago.—Todavía crees estar viendo aquellas verónicas tan paradas, tan ceñidas con que el debutante saludó al tercer novillo, negro, alto de agujas y bravo de verdad.

Adelantando la izquierda, y vaciando con una suavidad métrica, llevaba al novillo embebido en los vuelos del capote y le dejaba en su terreno, para después dar otra por el lado izquierdo, aún más ceñida y emocionante y después otra y otra... hasta siete que fueron un portento de gracia, de arte y estilo. La ovación debieron de oír en Fuensalida. Eso es torear. Cambian de tercio y Teófilo Hidalgo ofrece las banderillas á su compañero Teullet, saliendo aquél por delante y clavando un solo palo al sexto. Por cierto que aquí ocurrió una cosa de verdadero mal gusto.

El maestro Blanco, director de la banda de música, demostrando una (no sé cómo llamarlo) pero desde luego malquerencia ó no quiso tocar, aunque el público lo pedía, el pasodoble que, luego, muy marcadísimo lo hizo cuando Teodoro Teullet, citaba al toro para clavar su par. ¿Por qué no lo hizo cuando el fuensalidano salió á plantar su par de banderilla? Aquello resultó de muy mal gusto y, sobre todo, que de no tocar para uno, no debió hacerlo para el otro, ¿estamos?

Y cuando Hidalgo salió á despachar á su enemigo, el público seguía protestando de la actitud del Sr. Blanco. Empezó Teófilo la f ena, con un pase ayudado por alto, siguió con dos naturales con la izquierda, y con inus con uno en redondo, todos superiores de verdad. El público aplaudía sin cesar la hermosa faena que desde luego, yo califico de inmejorable.

Sr. «Verde y Oro», á este muchacho, tiene usted que verle torear, y desde

estas columnas, yo le invito para el día 15 de Agosto, se vuelve á repetir, venga á presenciar la corrida. Después... corramos un velo para no ver la forma de matar á este toro, tan inicu y detestable. No domina la suerte y pincha mucho, desluciendo la faena.

Teodoro Teullet, maló sus dos toros con arrijo y arte, demostrando que en lo de meter la espá, puede competir con los buenos. Salió en hombros de la plaza.

Benigno ALONSO

En Yepes

Un carro ardiendo

Ayer regresaba de Aranjuez con un carro de frutas el vecino de dicho pueblo Honorino Mota, cuando, al llegar á dos kilómetros de la población, notó que del carro salía humo, más el carretero al apresurarse á levantar uno de los tablones del carro, vió que salían unas grandes llamas de fuego que fué inútil salvar nada; el carro y la mula se convirtieron en cenizas, pues el carretero pudo salvarse gracias á la casualidad de poder llegar á tiempo el vecino Pedro García () Tremendo, que le sacó de entre las llamas con la cara y manos abrasadas.

El fuego, según rumores, fué producido por haberse calentado el eje.

El carro era propiedad de José Pérez, siendo las pérdidas calculadas en unas 3.000 pesetas que era con lo que se manejaba el José.—Agustín Maestre.

NOTICIERO

Visitas al gobernador

Acompañados del inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia, señor Oñe, cumplieron ayer al Sr. Gobernador, en nombre de la Asociación de maestros nacionales del partido de Toledo, el presidente y tesorero de dicha colectividad.

Esta mañana ha recibido el Sr. Díez M ren la visita del diputado provincial Sr. Martínez Espada, que ha estado bastante rato hablando al gobernador para asuntos de interés para su distrito.

Felicidades

En el día de ayer, celebró su fiesta onomástica, la distinguida y bella señorita Anita Carrión y Huertas, hermana de nuestro buen amigo el excelente oculista doctor Carrión.

Enviámosle el testimonio de nuestra más sincera felicitación.

Toda molestia de estómago, dispepsia flatulenta, vómitos ó exceso de bilis, acedías, malas digestiones, desaparecen rápidamente y no se experimentan jamás, si después de cada comida se toma una cucharadita de Magnesil Gomis. frasco 1.75.

Por el frasco vacío se abona 10 céntimos.

Misas de aniversario

En la Iglesia de la Magdalena, se celebrarán el día 29, las de aniversario por la muerte del coronel de Infantería don José María García Toledo.

R-iteramos á su distinguida familia nuestro más sincero pésame.

El mitin de Añover

En Añover de Tajo se ha celebrado en el día de ayer el anunciado mitin socialista sin que halla habido ningún incidente y continuando la población tranquila.

-
- Suero antimelitense
- antimeningocócico
- antitífico
- antipneumocócico
- normal

Farmacia de Santos.—Plata, 23.

Velada musical

Programa de las obras que ejecutará la banda de la Academia de Infantería, de diez y media á doce, en el paseo del Mirador:

- 1.º «Le Combatant», pasodoble, de Sousa.
- 2.º «Blanquita», Fado, Abade.
- 3.º «Alborada del Sr. Joaquín», Caballero.
- 4.º «Danza Morisca núm. 3», Harvás.
- 5.º «Tip-Tap», pasodoble, Allier.

Callicida «IDEAL»

A los tres días de su empleo los callos se desprenden de modo tan admirable que deja sorprendido por su eficacia.

Cartera 50 céntimos. De venta en Toledo: José M.º de los Santos, Farmacia. Constantino Herrera, Droguería y principales.

A los padres

Si deseáis la salud de vuestros hijos, dándoles una rápida reconstitución de su organismo, no vaciléis más, dadles unos frascos de Bishiol y al quinto ó sexto frasco habrán recobrado la salud deseada y habrán vuelto á sus rostros la alegría de la salud perfecta y á sus mejillas el color rosado natural de la juventud. No perdáis el tiempo usando preparados con los que jamás conseguiréis el objeto deseado.

Frasco: 5 pesetas.

En Toledo: Único depositario, J. M. de los Santos, Plata, 23.

SE VENDE

la Labranza titulada «Las Licencias», situada en el término municipal de Alcaudete de la Jara, en esta provincia de Toledo; su extensión superficial, es de 270 fanegas de 500 estadales, es cerrada de pastos, tiene buena y nueva casa de labor y abrevaderos.

Para tratar del precio y condiciones, pueden hacerlo con D. Cipriano Escudero, en su domicilio, calle de Santo Tomás, núm. 22.—Toledo.

MECÁNICO-DENTISTA

E. IBÁÑEZ

Cruz, 14-Madrid

Se encuentra por varios días en esta capital, para toda clase de consultas relacionadas con su carrera, hospedado en el Hotel Imperial (Cuesta del Alcázar, núm. 7).

SE VENDEN:

Doce bicicletas seminuevas en muy buenas condiciones.

En la Redacción de este diario, darán razón.

Rastrojera

Se arriendan los pastos de rastrojera en la dehesa «La Legue».

En la finca «Buenavista» darán razón.

NODRIZA

Para Casa de los padres, hace falta. No presentarse sin la seguridad de la suficiencia. Razón: en esta Administración.

SE VENDE

una prensa de aceite de cuatro columnas, sistema «Regional», seminueva. Para tratar, con Paulino Escribano, en Guadamur (Toledo) y en esta Administración.

Consulta de enfermedades de la matriz y del embarazo

—Dr. Arturo Cubells—

Trinidad, 3.—Toledo

Horas de Consults: de cinco á siete.

Valentín López Hylón

PRACTICANTE

Ofrece á su numerosa clientela su nuevo domicilio y servicios profesionales. Pascuales, 7.—Telf. 388.

Muy barato

copias á maquina de folletos, libros, apuntes, reglamentos, etc., entregados en breve plazo.

Infinidad de trabajos hechos á notarios, abogados, procuradores, Sociidades y particulares, quedando altamente satisfechos de los resultados.

Los trabajos, hechos con limpieza y claridad, son entregados con la mayor urgencia.

Razón: Comercio, 12, Librería de Gajo, Toledo.

Imprenta de Antonio García,

Labradores y Hortelanos

Semillas y simientes de alfalfa, remolacha, nabo forrajero, coliflor temprana y tardía, pepino y melón.

Maromas de esparto para norias de riego y ataderos para tarrillos.
Alpargatera, cordelería, curtidos y calzado.

Casa de ANTONIO GARIJO, Zocodover, 10.--Toledo.

ABANONES
ULCERAS
REUMA
GOTA
AMBRINA
ORQUITIS
QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

¡AGRICULTORES!

ABONAD CON
NITRATO DE SOSA DE CHILE

LA PRODUCCION ANUAL DE LAS NITRERIAS DE CHILE SE APROXIMA A TRES MILLONES DE TONELADAS MÉTRICAS.

DE VENTA EN TODAS LAS CASAS QUE SE DEDICAN AL NEGOCIO DE ABONOS QUÍMICOS MINERALES.

Para informes relativos á su aplicación como abono, dirigirse al Comité del NITRATO DE SOSA DE CHILE, Madrid, Almirante, 19, Apartado 6, Teléfono 4.297.

ARAQUE

Calzado económico.
ARAQUE: Calzado de lujo.
ARAQUE: Alpargatas.

Como etc. — 20 TOLEDO

La Mutual Franco-Española
Sociedad de previsión y Caja de Ahorros, Reg. Min. si. 10.000.000.

Funciona bajo la inspección directa del Estado Español, con arreglo á la Ley de 14 de Mayo de 1908.

PROBLEMAS QUE RESUELVE
Dotes para los hijos, Capital para el obrero, Seguro para la vejez, Protección á los huérfanos, Retiro para la vejez y Herencia para la familia.

Todos estos beneficios, pueden obtenerlos las personas que sean previsoras, mediante entregas desde 5 pesetas al mes, durante 10 años; á los 12, no sólo se encuentran con todo el ahorro reunido, sino que además tendrá derecho al reparto de los intereses acumulados que resulten al término de su asociación.

En caso de fallecimiento del asegurado, los beneficios, vienen cobrando próximamente el duplo de lo entregado, llevándose mas del año asociado.

Situación de la Sociedad en 31 de Marzo de 1933.
Suscriptores 100.000.—Partes suscriptas 201.811.—Capital suscrito 121.000.000 pesetas.—Ahorros efectuados y depositos en el Banco de España, 60.000.000 pesetas.—Depositos necesarios, Ley de 14 de Mayo de 1903, 427.400.

Consejo de Administración.
Presidente, Excmo. Sr. Marqués del Vallejo, Diputado, ex Ministro y Catedrático de la Universidad Central.—Vicepresidente, Excmo. Sr. Marqués de Portago, Senador por derecho propio, ex Alcalde y ex Director General.—Vocales, Excmo. Sr. don Manuel Garcia Prieto, Marqués de Alhucemas, ex Presidente del Consejo de Ministros y Senador vitalicio.—Excmo. Sr. don Melquiades Alvarez, ex Diputado y Catedrático.—Excmo. Sr. D. Rafael Anagnos, ex Ministro y Diputado á Cortes.—Excelentísimo Sr. D. José Garcia Sánchez, Diputado á Cortes.—Excmo. Sr. D. Luis Silyela (Consejero Delegado) Diputado á Cortes, ex Ministro y Alcalde de Madrid.

Director General.
D. Sebastián Gómez-Acebo y Torre.
Representante Provincial de Toledo.
D. José Gómez Fernández.
Plaza de los Postes, núm. 3, principal Teléfono, 479.

MANUEL MOLINERO
Marmolista Lapidario
Talleres Electro-Mecánicos
Panteones y sarcófagos

Único despacho
PLAZA DEL PROGRESO, 10.—MADRID
TELÉFONO 3.361 M.

Vinos de los cosecheros
VILLEGAS HERMANOS
de Villarrubia de los Ojos (Ciudad Real)
Único despacho en TOLEDO

Nuevos Almacenes de vinos finos de mesa del propio cosechero

TOMAS SANCHEZ
DE CONSUEGRA

| | |
|-----------|--------------|
| Arroba. | 4,50 pesetas |
| Media id | 2,25 " |
| Cuartilla | 1,15 " |
| Litro. | 0,30 " |
| Medio id | 0,15 " |

Hombre de Palo, 1 (junto á casa Marín), y Sixto Ramón Parro, 4.—Toledo. Teléfonos 512 y 527.

LABRADORES

Para aumentar vuestras cosechas, emplear los superfosfatos verdaderos y garantizados de las principales Fábricas de Valencia y Alicante.

Superfosfatos orgánicos, Abonos compuestos, Superfosfato de cal 18/20, Superfosfato de cal 16/18, Superfosfato de cal 14/16, Nitrato de sosa, Azufre sublimado flor.

PAGO AL CONTADO
Pagando á los 50 días fecha del envío, aumento de cincuenta céntimos en cada 100 kilos.

Todos los abonos los recibirán los agricultores directamente de las Fábricas de Valencia y Alicante.

Las Compañías de Ferrocarriles, tienen acordado el suprimir las tarifas especiales para el mes de Agosto, y facturarán por la tarifa general.

Representante en la provincia de Toledo: **JOAQUÍN CABELLO**
PLAZA DE ZOCODOVER, 6.—TOLEDO.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sórdos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

el cuarto domingo de cada mes.—Hotel del Lino